

大阪府解聘英語教學能力不足之外籍人力派遣教師

台北駐大阪經濟文化辦事處派駐人員

大阪府教育委員會 5 月 27 日發布消息表示，7 名人力派遣公司選派至府立高中協助英語教學之外籍教師，因教學能力不足或缺乏敬業精神，予以解聘。

大阪府橋下徹知事為提升高中生的英語能力，從 2011 學年度開始實施「實用英語教學計畫」，與人力派遣公司簽約，請人力派遣公司甄選外籍人士協助英語教學。承辦該業務的大阪市內某人力派遣公司表示，事先未能掌握外籍教師的素質及英語教學能力，造成學校困擾，深感歉意。該公司在甄選外籍教師時，僅由公司日籍職員面試，共招募 82 名外籍英語教師。

有學校向大阪府教育委員會陳情表示，外籍派遣教師之英語能力未達水準，其中有位派遣教師，於第三人稱之動詞現在式後面忘記加「s」等，出現明顯的錯誤，另外也有派遣教師以「身體不舒服」為由，連續曠課 3 天，欠缺敬業精神。該人力派遣公司接獲大阪府教委會的通知後，5 月 20 日已重新遴派 7 名外籍教師。

大阪府編列日幣約 2 億 3 千萬元（約新臺幣 8 千萬元）推動「實用英語教學計畫」主要目的，在培養學生具備於國際社會所需的英語溝通能力，並指定 24 所府立高中作為示範學校。

大阪府教育委員計畫對 24 所示範學校實施問卷調查，清查是否還有問題外籍教師存在，並要求人力派遣公司，今後必需提出外籍教師的畢業證書及在留資格證明書（外僑居留證），作好相關審查工作。

資料來源：2011 年 5 月 28 日產經新聞